

# Razgovori z našimi naročniki

**Civilna ali vojna pilotska šola, M. I. V. Mariboru** ne obstoja nikaka civilna pilotska šola, pač pa v Beogradu, vendar za Vas ne prihaja v poštev, ker ne izpolnjujete pogojev za sprejem. Verjetneje pa je, da Vas sprejmejo v pomorsko zrakoplovno podčastniško šolo v Divuljah, kjer se zahtevajo le sledeči pogoji: da ste dovršili štiri razrede ljudske šole z dobrim uspehom, da niste mlajši od 16 in ne starejši od 18 let, da ste dobrega vladanja, da niste v sodni preiskavi, niti sodno kaznovani, da ste zdrav, da niste oženjen, da imate odobrenje staršev, odnosno varuha, za vstop v šolo. Prošnjo bi morali vložiti do 1. septembra ter jo nasloviti na poveljnika pristojnega vojaškega okrožja. Pouk traja tri leta ter se šolanje vrši na državne stroške.

**Podčastniške šole.** R. L. Kar se tiče višine stroškov za sprejem v razne podčastniške šole, so ti stroški enaki, ker jih imate le s pribavo potrebnih listin. Vaša starost in izobrazba zadostita za sprejem v skoro vse podčastniške šole. Trenutno so razpisane sledeče: 1. bolničarska podčastniška šola v Nišu, ki sprejema gojence, rojene v letih 1920, do 1919; prošnjo je nasloviti na poveljstvo pristojnega vojnega okrožja do dne 15. septembra; 2. vojno-glasbena šola v Vršču, ki zahteva od gojencev, da so muzikalni; prošnje je vložiti do 1. septembra; 3. pomorsko zrakoplovna podčastniška šola v Divuljah; pogoji za sprejem so navedeni v odgovoru M. I. zgoraj in veljajo ti pogoji tudi za sprejem v prvi dve šoli; 4. stručna podoficirska šola mornarice v Šibeniku; prošnjo je nasloviti na poveljnika pomorskega poveljstva v Šibeniku do 1. septembra; 5. strojna šola mornarice v Denoviču, ki pa zahteva od gojencev ali tri razrede srednje šole, ali da so prebili vsaj dve leti v kakem rokodelskem obrtu.

**Gozdarska šola.** O. I. Gozdarski šoli se nahajata v Mariboru in v Sarajevu. V mariborski bo predvidoma s 1. oktobrom otvorjen enoletni tečaj. — Razpis je med današnjimi naznanili.

**Kazen vojaškega begunca.** J. J. D. p. D. Memimo, da kazen ne bi bila prehuda, zlasti ako se begunec prostovoljno vrne in javi pristojni vojaški oblasti. O višini kazni ne moremo prerokovati; sukala se bo predvidoma okoli 6 do 12 mesecev.

**Kobila in voz z opremo na orožnih vajah — odškodnina?** A. A. Oddaja vprežne živine in voz vojaški oblasti za čas orožnih vaj je državljanska dolžnost in Vam ne pritiče za to nikaka redna odškodnina. Poskusite s prošnjo na pristojno divizijsko oblast, naj Vam izjemoma podeli odškodnino, odnosno podporo ali pa vsaj vrne živino.

**Orožne vaje in starost preko 35 let.** Š. F. V sedanjih izrednih razmerah poziva vojaška oblast na orožne vaje tudi hranilce in tudi osebe preko 35 let stare — kakor je pač potreba. Radi tega Vam ne moremo z gotovostjo odgovoriti, ali bo Vaš sin oproščen orožnih vaj ali ne. Vsekakor lahko poskusite prošnjo na pristojno vojaško okrožje, naj ga oprostite.

**Oddaja posestva s premičninami; usoda puške.** J. M. Ako ste oddali svoji hčerki »posestvo s premičninami vred, kar leži in stoji«, smatramo, da vzlic temu lahko razpolagate s svojo puško, odnosno jo prodate, ako ste jo uporabljali kot lovski zakupnik ali Vam je bila posest dovoljena radi osebne varnosti in se ni izrecno dogovorilo, da oddate vse svoje premičnine.

**Priča zahteva previsoko pričino.** F. B. Po zakonu ima priča pravico do povračila potrebnih stroškov, povzročenih s potovanjem v kraj zaslišanja, z bivanjem v tem kraju in s povratkom iz njega. Za zamudo časa sme zahtevati odškodnino samo, če je radi tega občutno oškodovana v dnevnem zaslužku. — V Vašem primeru je priča očitno šla peš, tako da s potovanjem ni imela stroškov, niti z bivanjem v kraju zaslišanja, ker se je lahko takoj vrnila. Potem takem bi imela priča pravico le do onega dela dnevnega zaslužka, ki ga je izgubila radi pota, odnosno zaslišanja. Ako je zahtevala več, je bila dolžnost sodišča, da pričino pravilno odmeri. Zoper odmero je možna pritožba, katero lahko vložijo priča in stranka, katera mora pričino plačati.

**Izračunavanje zemljiškega osnovnega davka.** K. I. Članek, ki ste ga čitali, je pravilen. Najbrž je v njem manjkala pripomba, da ni merodajen davek, ki ste ga našli v stari »občinski knjigi«, marveč višina katastralnega čistega donosa po podatkih v letu 1929. Slednji znesek je pomnožiti z 20. Davčna uprava se mora držati podatkov katastrske uprave.

na se določi po premoženjskih razmerah staršev, oziroma prisilcev ter znaša 100 do največ 300 din mesečno. Manj premožni prisilci dobe zraven tega še primerne podpore od pristojnih okrajnih kmetijskih odborov. Starost 16 do 25 let. Prošnje za sprejem (banovinski kolek 10 din) je poslati ravnateljstvu banovinske kmetijske šole v Sv. Juriju ob juž. žel. takoj, najkasneje pa do dne 20. avgusta. Prej vložene prošnje imajo prednost. Priložiti je: 1. krstni list, 2. domovnico, 3. npravstveno spričevalo, 4. šolsko spričevalo, 5. obvezno izjavo staršev, oziroma varuha (banovinski kolek za 4 din), da bodo krili stroške šolanja in da ostane prisilec na domačem posestvu, 6. davčno potrdilo o imovinskem stanju, o velikosti posestva in o višini neposrednih davkov pri prisilcih, ki žele dobiti znižano vzdrževalnino. — O sprejemu se obveste prisilci pisмено. — Vse posestniško izobraženstvo se naproša, da blagovoli na ta zavod opozoriti tiste kmečke gospodarje, ki imajo za to šolo primerne sinove. — Vsa nadaljnja pojasnila daje na željo ravnateljstvo kmetijske šole.

**Sprejem na državno učiteljsko v Mariboru.** Gospod minister prosvete je odločil, da se v I. letniku lahko vpiše 80 učencev in 40 učenk. S tem je spremenjen prvotni razpis ministrstva, po katerem bi bilo lahko sprejetih le 35 učencev in 35 učenk, in je posebno fantom, ki so primerni za učiteljski poklic, dana možnost, da ta poklic dosežejo. Prošnje za sprejem se vlagajo na ravnateljstvo do 14. avgusta.

**Sprejem na drž. učiteljsko v Mariboru.** Prisilci in prisilke naj se predstavijo ravnateljstvu v sredo, 28. avgusta, ob osmih! Tisti z meščanskih šol bodo naslednje dni (od 29. do 31. avgusta) opravljali izpit iz slovenščine in matematike. Kdor je sprejet, s tem se ni vpisan; vpisovanje bo dne 5. septembra.

**Državna nižja gozdarska šola v Mariboru.** Novo šolsko leto državne nižje gozdarske šole v Mariboru bo pričelo 1. oktobra. Sprejemali se bodo gojenci v enoletno šolo. Pouk v šoli bo trajal deset mesecev, in sicer od 1. oktobra do dne 31. julija 1941. Za sprejem v to šolo se zahteva z dobrim uspehom dovršena ljudska šola. Vsak prosilec, ki nima višje izobrazbe kakor ljudsko-šolsko, bo moral s sprejemnim izpitom dokazati, da ima zadostno znanje v osnovnih šolskih vedah. V enoletno šolo se bodo sprejemali predvsem sinovi malih, srednjih in velikih gozdnih posestnikov, ki ostanejo doma kot gospodarji, potem tisti kandidati, ki imajo že nekaj gozdarske prakse, in slednjič ostali, ki imajo veseleje do gozdarske stroke. Kandidati, stari pod 18 let in nad 24 let, se bodo sprejemali le izjemoma. Šola je združena z internatom. Oskrbnina za internat znaša mesečno 500 din. Pridnim in siromašnim prosilcem se bodo dovolila po možnosti do polovice prosta mesta, toda šele v drugem polletju šolskega leta. Prošnje je vložiti najkasneje do 31. avgusta pri ravnateljstvu šole, ki daje na željo vsa potrebna pojasnila.

**Dijaki dom v Ptujju sprejme tudi letos dijake državne realne gimnazije in meščanske šole pod ugodnimi pogoji.** Starši, ki nameravajo poslati svoje sinove v zavod, naj jih čimprej prijavijo. Zahtevajte brezplačno prospekt pri Vodstvu dijaškega doma v Ptujju.

**Kače.** Prosvetno društvo bo imelo 18. avgusta ob treh popoldne veliko tombolo. Poleg desetih tombol bomo razdelili še tri sto lepih dobrot. Pred tombolo bo Fantovski odsek organiziral tekme kolesarjev. Člani odsekov v ljubodno vabljeni! Najboljši bodo nagrajeni. Po tomboli pa vse vabimo na prosto zabavo. Preskrbljeno bo za vse. Vsi, ki si želite razvedrila, ne zamudite prilike!

**Sp. Poljskava.** Tukajšnja Kmečka zveza priredi v nedeljo, 18. avgusta, poučni izlet na kmetijsko šolo v St. Jurij ob juž. žel. Prijavite se pravčasno radi organizacije!

**Sv. Marija v Puščavi.** Letošnje romanje k Sv. Mariji v Puščavo na praznik Vnebovzetja Device Marije, 15. avgusta, in na nedeljo, 18. avgusta, naj bo namenjeno prošnji, da nas Bog usliši na priprošnjo Matere božje in nam ohrani mir. Spored bo sledeč: 14. in 17. avgusta popoldne spovedovanje romarjev do 21. Ob 19. romarska pridiga, nato pete litanije in blagoslov. 15. in 18. avgusta od 5 do 12 spovedovanje. Od 6 do 12 se vrstijo sv. maše. Ob 7 in 10 bo pridiga. Vsakdo bo lahko v miru opravil svojo romarsko pobožnost, ker bo spovednikov dovolj na razpolago. Pridite k Materi božji v Puščavo in prosimo, da nam Kraljica miru izprosi tako zaželjeni mir!

**Pošten človek vse laže pretrpi nego očitek, da je izdajalec svojega naroda!**

Fran Levstik: Besede Slovincem.

## Naznanila

### Zdravniška posvetovalnica

Cenjene naročnike opozarjamo, da bo za bodoče »Slov. gospodar« dajal odgovore v vsaki številki na razna uredništvu poslana vprašanja o bolezenskih pojavih in o zdravljenju istih, če le mogoče s cenjenimi in predvsem domačimi zdravilnimi sredstvi. Na tozadevna vprašanja bo odgovarjal v poljudnih in vsakemu razumljivih vrstah prvovrsten zdravnik.

\*

Zahvala sotrudnikom pri slavnostni otvoritvi in blagoslovitvi ceste na Pohorje. Pripravljali odbor za blagoslovitev in otvoritev ceste Reka-Sv. Arah se prijazno zahvaljuje vsem, ki so kaj pripomogli, da se je ta slovesnost tako izredno lepo izvršila. Iskrena hvala: pevcem, godbenikom, gasilcem, avtomobilistom, motociklistom in vsem drugim društvom, zastopnikom oblasti, občin, okrajnih cestnih odborov, zvezi Malistrovih borcev, Tujsko-prometni zvezi ter sploh vsem, ki so na ta ali oni način sodelovali, dali vozila na razpolago in s tem pripomogli do tako sijajnega uspeha naše prireditve. Pripravljali odbor radi velikega števila sotrudnikov ne more vsakemu posebej izreči zahvale in prosimo vse, da vzamejo ta način zahvale na znanje. — Za pripravljali odbor: Predsednik Franjo Žebot s. r., tajnik dr. Tominšek s. r.

**Vzajemnost, društvo duhovnikov lavantinske škofije,** vabi vse svoje člane na redni občni zbor, ki bo 19. avgusta ob 9.30 v Mariboru, bogoslovje, Glavni trg 7, s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo odbornikov. 3. Volitev novega odbora. 4. Slučajnosti. Ako ob določeni uri ne bo navzoča ena desetina vseh članov, se vrši občni zbor pol

ure kasneje na istem kraju ob vsaki udeležbi. Ker je Vzajemnost preizkušena zagovornica stanovskih koristi lavantinske duhovščine, se pričakuje od članov gotova, točna in mnogoštevilna udeležba. — Odbor.

**Romanje slovenskih delavcev na Mali Šmaren.** Devetero romanj slovenskega delavstva je Zveza Združenih delavcev preložila od Velikega Šmarna na Mali Šmaren. Romanja na Sveto planino nad Trbovljami, na Goro Oljko, na Ptujsko goro, v Jeruzalem in na Gorco pri Sv. Petru pri Mariboru se vršijo torej na Mali Šmaren. Za to so prosili zlasti delavci iz rudarskih okrajev in iz krajev železarske industrije. Na Veliki Šmaren na žalost to delavstvo ne praznuje. Kapital v svojem interesu zahteva, da ta dan delajo kakor delavni dan. Slovenski delavski dan pa bi rad združil v Marijinih svetiščih in na verskih zborovanjih poleg teh svetišč vse verne slovenske delavce iz vseh krajev Slovenije, rudarje in kovinarje pa še prav posebno. Zato se bo delavstvo in se bodo njegovi prijatelji na Mali Šmaren, ki letos po koledarskem redu pride na nedeljo, zbrali pri Mariji in jo prosili pomoči za stan in za narod in za njegovo vodstvo. Slovenskega delavskega dne se bomo udeležili vsi v svojih okoliših, da ta dan izpričamo svojo pripravljenost, vztrajati v zvestobi do Boga, do krščansko-socialnih načel, delavni za delavski stan in za narod.

**Banovinska kmetijska šola v Sv. Juriju ob j. ž.** Na banovinski kmetijski šoli v Sv. Juriju ob j. ž. začne novo šolsko leto 16. septembra. Šola je enoletna in traja do 31. avgusta 1941. Na tem zavodu se poučujejo in praktično vežbajo gojenci v vseh kmetijskih panogah: poljedelstvo, travništvo, živinoreja, mlekarstvo, vinogradništvo, sadjarstvo, vrtnarstvo in vse ostale panoge, s katerimi se peča slovenski kmet. Tako se gojenci teoretično in praktično izvežbajo za vsako kmetijo v Sloveniji, da lahko postanejo dobri kmečki gospodarji. Vsi gojenci stanujejo v zavodu, kjer imajo hrano in vso oskrbo. Mesečna vzdrževalni-